

Obama y Trump empiezan a allanar un relevo muy incierto

El demócrata afirma sentirse más aliviado tras hablar cara a cara con el republicano. El magnate es recibido con movilizaciones de protesta

El actual presidente de EEUU, Barack Obama, y su sucesor, Donald Trump, se reunieron ayer en la Casa Blanca para preparar un relevo muy incierto. En un encuentro «un poco menos cómodo de lo que algunos podrían esperar», en palabras del portavoz de la Presidencia, abordaron temas de política exterior e interior. La Casa Blanca insistió en que las elecciones han pasado y ahora desea «asegurar una transición tranquila», extremo subrayado por el propio Obama al término del encuentro con Trump, recibido con movilizaciones. La protesta se extendió a Los Angeles y Nueva York, donde se denunciaron las posturas racistas y machistas del presidente electo. >2-5

REPORTAJE

ORSETTA BELLANI

¿Y si el presidente electo cumpliera las amenazas vertidas contra México?



Trump mira a Obama en un momento de la rueda de prensa conjunta en la Casa Blanca. Win MCNAMEE | AFP

Gobernu akordioa eskuratzeko hamar egun ditu EAJk

Hilaren 23an abiatuko da inbestidura saioa Gasteizko Legebiltzarrean, eta ondorioz hamar eguneko epea du EAJk gobernatzea erraztuko liokeen akordioa ixteko. PSErekin negoziatioetan ari da, eta EH Bildurekin elkarrizketak ere baditu, nahiz eta honen gizarte mailan dituen aldarrikapenak gehiegizkotzat jo. Azaroaren 20rako ituna beharko luke, gero alderdien erakundeek berretsi ahal izateko. >13

Investigan al militar de la violación de Iruñea por una tercera agresión

La violación grupal a una joven en sanfermines sigue destapando otros casos. Se investiga ahora si el militar encarcelado por participar en la misma llevó a cabo otra agresión sexual cerca de la base de Dos Hermanas (Sevilla), donde estaba destinado. Se trata de un caso parecido al de Pozoblanco, atribuido también a este grupo: una joven que habría sido drogada antes de sufrir el ataque y robo. >15

Día de la Memoria institucional, sin ciudadanía y con desmarque del PP

Celebraciones institucionales sin participación ciudadana marcaron el llamado Día de la Memoria, que el PP decidió de nuevo dedicar solo a las víctimas de ETA. >8-9



ANE MUGURUZA Y EDURNE BROUARD, EGIARI ZOR

«No se trata de quién ganó y perdió, sino de que esta tragedia no vuelva a repetirse»

En el Día de la Memoria y a semana y media escasa del aniversario de sus padres Santi y Josu, Edurne Brouard y Ane Muguruza reflexionan en entrevista a GARA sobre la cuestión de las

víctimas. Delatan la «doble moral» que esconden apelaciones como la de «matar estuvo mal», ya que «se dirigen solo a una parte». Y le suman la falta de reconocimiento a las víctimas de

la violencia estatal o los ataques a «nuestro derecho a la memoria». Mirando al futuro, consideran que «el reto de la paz merece la aportación sincera de los que más hemos sufrido». >6-7

EDITORIALA

Un ejercicio de empatía sencillo y urgente

Resulta inaceptable que en 2016 deba recordarse desde fuera de un acto oficial por las víctimas que 16 personas han muerto por la dispersión. Y que sigue vigente. >10